

# NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA  
XII. ÉVFOLYAM, 258. SZÁM  
ÁRA: 50 FILLÉR  
1955. NOVEMBER 2., SZERDA

## November 7-re végezzük el a vetést Debrecenben és Hajdú-Biharban

Ülést tartott Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottsága

Kedden délelőtt ülést tartott Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottsága. Ezen az ülésen részletesen foglalkoztak Gonda Lajos mezőgazdasági osztályvezető előadásában az őszi mezőgazdasági munkák állásával. A beszámoló rámutatott arra, hogy a város határában mintegy 70 szőlőterületre tehető a búzavetés terének teljesítése. A termelőszövetkezeteknél a vetés menetét hátráltatja a letakarítás lassú üteme, valamint az a tény, hogy a Debreceni Gépállomás nem tud megfelelő segítséget adni a termelőszövetkezeteknek sem a szántásban, sem a vetésben. Sok a műszaki hiba miatt kiesett gépek száma — és

### a gépek megengedhetlenül alacsony eredménnyel dolgoznak.

A termelőszövetkezeteknek összesen 3250 hold kenyérgabonát kell elvetni, de a legtöbb értékelés szerint csak mintegy kétezer holdon vetettek el.

Az egyéni dolgozó paraszokok sem végzik kielégítően a szántás-vetést. Hiba az, hogy az egyéni termelők nem tesznek eleget ennek a kötelezettségüknek. A kerületi tanácsok nem élnék jogukkal és szabálysértés miatt nem indítanak eljárásokat azon termelők ellen, akik elmulasztják az elvégzett vetés bejelentését. A III. kerületi tanácsnál 1355 termelőből mindössze 15 termelő jelentette október 20-ig, hogy kenyérgabonáját elvetette. A határjárások során bebizonyosodott, hogy jóval több azoknak a száma, akik a búzát már elvetették, csupán hanyagságból nem tették arról jelentést.

Rámutatott a beszámolóban Gonda Lajos elvtárs arra, hogy a kerületi tanácsok nem végzik el megfelelően az ellenőrző méréseket a bejelentett búzavetési területeken. Erre a munkára pedig nagy szükség van, mert csak így tudják ellenőrizni, hogy valóban teljesítették-e a termelők búzavetési kötelezettségüket. Nagyon fontos ennek a feladatnak az elvégzése, mert ha nem történik meg az ellenőrzés és kevesebb terület kerül bevetésre, mint amit a terv előír, akkor a hiányt később már nem tudják pótolni.

Az őszi szántás-vetés munkáját késlelteti az a körülmény is, hogy a Debreceni Gépállomás nemcsak a termelőszövetkezetek földjén nem tudja a kellő mértékben ellátni feladatát, hanem az egyéni termelők földjeit sem tudja felszántani, pedig az egyéni termelők részéről igen nagy érdeklődés mutatkozik meg a gépi munka iránt. A gépállomás már kénytelen vizsautasítani a gépi munka iránt érdeklődőket, mert a gépi kapacitása nem teszi lehetővé, hogy

### több munkát vállaljon.

A város nagy kiterjedésű határában gyors feladat-ként jelentkezik a tengertől távol eső területek letakarítása. Ezen a téren azonban ténylegesen lassú az ütem. A letakarítás nélküli földek nagyban gátolják a szántás-vetés további munkáját. Gonda L.

## Ez évben a termelőszövetkezeti tagok jövedelme általában eléri, gyakran meg is haladja a jól gazdálkodó középparasztnak jövedelmét

Ülést tartott a Termelőszövetkezeti Tanács

A Termelőszövetkezeti Tanács kedden a MEDOSZ kultúrteremben ülést tartott. Lovas Pál, a bari Vörös Csillag Termelőszövetkezet elnöke, a Szocialista Munka Hőse nyitotta meg az ülést, majd Tisza József, a Termelőszövetkezeti Tanács titkára tartott beszámoló a termelőszövetkezeti mozgalom helyzetéről és feladatairól.

Bevezetőjében szólt az őszi munkák állásáról. Az október 20-i állapot szerint az őszi kenyérgabona vetés teljesítése országosan 51,4 százalék. Ezen belül a termelőszövetkezetek helyzete sem megnyugtató, bár teljesítésként általában jobb, mint az egyéni parasztnak.

A termelőszövetkezeti mozgalom helyzetéről és feladatairól többek közt a következőket mondta:

A párt márciusi és júniusi határozatait leleplezték azokat a jobboldali nézeteket, amelyek kerékkötői voltak a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésének. A pártnak ezek a fontos határozatai nagy lelkesedést váltottak ki a kommunisztákban, a termelőszövetkezeti dolgozóknak egyaránt.

Mint ismeretes, a termelőszövetkezeti mozgalomban az 1953-ban bekövetkezett csökkenés és az 1954-ben kialakult egy helyben topogás után párt- és állami vonalon egyaránt rendkívül szíves erőfeszítéseket kellett tenni, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom ügye előre menjen. Ennek a rendkívül szíves erőfeszítésnek az eredménye, hogy

1955. január elsejétől október 16-ig a termelőszövetkezetekbe tömörült családok száma több, mint 52 000-rel, földterületük pedig nem egészen 289 000 kh-dal növekedett. Január elsejétől október 16-ig a mezőgazdasági termelőszövetkezetek száma 326-tal nőtt, 160 termelőszövetkezeti község és 97 termelőszövetkezeti csoport alakult.

A termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésében elért eredményekhez hozzájárult az is, hogy ez évben termelőszövetkezetek a növénytermelésben már maguk mögött

hagyták eredményeikkel az egyéni parasztnak. Őszi búzából országos átlagban 1,2 mázsával termeltek többet, mint az egyéni gazdálkodók.

A termelőszövetkezetek többségében a cukorrépa 19 mázsával, a burgonya 8 mázsával, a kukorica pedig 1,30 mázsával haladja meg az egyéni gazdálkodók termésátlagát.

A termelőszövetkezeti gazdálkodásban bekövetkezett javulás, különösen a növénytermelésben elért eredmények következtében — beszámítva a háztáji gazdálkodásukból származó jövedelmeket is — ez évben a termelőszövetkezeti tagok jövedelme általában eléri, gyakran meg is haladja a jól gazdálkodó középparasztnak jövedelmét.

Ezekben az eredményekben persze igen komoly szerepe van az állam sokoldalú segítségével, melyet a gépállomásokon, a szerződéses termelésben és egyebekben keresztül nyújt.

E megnövekedett jövedelmet a tagság főleg a természetbeni részesedéssel kapja. Tovább javult a helyzet az egy munkaeségre jutó átlag forint jövedelem terén is, mert amíg

tavaly 26 forintot osztottak országosan egy munkaeségre, addig az idén előreláthatólag ez 30-32 forint lesz.

Azonban számos termelőszövetkezetben egészségtelenül magas, 8-10 kg kenyérgabona előleget is osztottak munkaeségenként, hasonló többleteket vannak a kaposok, különösen a kukorica kiosztásánál is. Ez az a veszély, hogy nem lesz elegendő kukorica a közös állatállomány takarmányozásához, hízalásához. Az ilyen termelőszövetkezetek Rákosi elvtárs szavaival élve, megesszük a jövőjüket.

Termelőszövetkezeteink döntő többsége beadási kötelezettségét is példamutatóan teljesítette, azonban vannak még olyan termelőszövetkezetek is, amelyek az állam iránti elkötelezettségüknek nem tettek eleget.

### A MAI SZÁMBOL

Molotov elvtárs beszéde a külügyminiszterek hétfői ülésén (2. oldal) — Párt és pártépítés: Levelek az Oktatási év tapasztalatairól (2. oldal) — Élvezetek Debrecenben (3. oldal) — A hajdúszoboszlói példa (3. oldal) — Megkezdődött az irodalomtörténetek kongresszusa (4. oldal) — 42 000 Ft értékű felszerelést osztanak ki a termelőszövetkezeti sportköröknek (4. oldal)

### Genfben november 7-én nem tartanak ülést

A négy hatalom külügyminiszterei a szovjet küldöttség becsúszására egyhangúlag elhatározták, hogy november 7-én, a Szovjetunió állami ünnepén nem tartanak ülést.

### V. M. Molotov ebédet adott Dulles tiszteletére

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere október 31-én ebédet adott J. F. Dullesnek, az Egyesült Államok külügyminiszterének tiszteletére.

### V. M. Molotov fogadta Saret izraeli minisztere'nököt

V. M. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere október 31-én fogadta M. Saretot, Izrael miniszterelnökét és külügyminiszterét.

hidegebb talaj már azt jelenti, hogy nem minden vetőmag csirázik ki, tehát többet kell vetni. Számítani kell arra is, hogy a késői vetés következtében a búza már nem tud mindenütt jól megerősödni, kerülni a tél hidegbe és kifagyás ritkítja. Az ezután végzendő vetéseknél tehát 10-15 százalékkal többet vessenek már mint eddig tették.

Kedden délelőtt statisztika készült arról, hogyan vesznek részt a fogatok a vetés meggyorsításában. Püspökudvány határáról Debrecenig figyelték a határt és fűrészték a földet dolgozó fogatokat. Az eső már felszáradt, lehetett szántani, vetni. Kíváncsiak voltak, mennyi fogatot találnak munkában a Debrecenig tartó több mint

### Dulles sajtónyilatkozata

John Foster Dulles, amerikai külügyminiszter hétfőn este a genfi értekezletnek a Kelet és a Nyugat közötti kapcsolatok kifejtéséről folytatott tanácskozásai után sajtónyilatkozatban kijelentette, hogy a washingtoni kormány hatálytalanítja 1952-ben kibocsátott rendeletét, amelynek értelmében amerikai állampolgárok csak kivételes esetekben kaphatnak kelet-európai államokba szóló útlevéleket. Az AFP genfi jelentése közli, hogy Dulles amerikai külügyminiszter kedden reggel repülőgépen elutazott a spanyol fővárosba.

Dulles a délelőtti órákban megérkezett Madridba, ahonnan még kedden este visszatért Genfbe.

### Macmillan a hét végén Londonba utazik

A genfi értekezleten résztvevő brit küldöttség szóvivője közölte, hogy Macmillan külügyminiszter a hét végén rövid tartózkodásra Londonba utazik.

50 kilométeres részen. Összesen származott 55 fogatot. Ebből 25 szállította a repát, tengerit, 27 szántott és

### csak három fogat végezte a vetést.

Ez a jellemző, hogy csak 3 végezte a vetést, pedig a körülmények kedvezőek, az idő is sürget nagyon, hiszen már túl vagyunk a határ-időn is.

a fejlettebb forma helyességét, ezt mint egyszerűbb formát magáévá teszi.

A baj az, hogy nem foglalkozunk megfelelő módon az alacsonyabb típusu tszes-ikkel.

A megyei, járási, helyi szervezetek magukra hagyják azokat, ami azt jelenti, hogy gyakorlatban élik tovább régi éleiformaikat. Nem szoktatjuk őket a közös munkára, az alapszabály szerinti gazdálkodásra. Ha megfelelő módon foglalkozunk velük, ha megismertetjük őket a közös munka előnyeivel, ha megköveteljük tőlük az alapszabály szerinti gazdálkodást, bizonyos idő után megértik és elfogadják a fejlettebb formát is.

A mezőgazdaság szocialista átszervezése nagyon sokrétű és rugalmas munkát igényel. Az elkövetkező napok rendkívül fontos politikai feladata a gazdasági élet megújítása és a jövő évi kötelezettségek teljesítése.

Munkánkat úgy kell végezni, hogy 1956-ban a régebben alakult termelőszövetkezetek tovább növeljék termelési eredményeiket. Különös gondot kell fordítani az állattenyésztés terén lévő elmaradás megszüntetésére. Látunk kell azt is, hogy a meglévő termelőszövetkezetek jövő évi gazdálkodási eredményeit nagymértékben befolyásolja, hogy a termelőszövetkezetek milyen termelési tervet és bevételkiszármazást készítenek.

Az elmondottakból világos, hogy milyen nagy feladatok előtt állunk a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztése terén. Ezeket a feladatokat jól megoldani csak akkor tudjuk, ha mind a titkárság, mind a megyei megbízotti apparátus, valamint a tanács tagjai és aktivistái, ki-ki a saját területén teljes erővel megfeszítve dolgozik. De szeretném újból aláhúzni annak a fontosságát, hogy a különböző szervek jó együttműködésére nélkülözhetetlen szükség van, mert e nagy feladatokat csak egyetértéssel lehet eredményesen és jól megoldani.

A beszámolóhoz hozzátartozik Jámor István, a földési Rákóczi TSZ elnöke, a Szocialista Munka Hőse.

BENCZE M.

Párt és pártépítés

Levelek az oktatási év tapasztalatairól

Csökmön többé-kevésbé sikerrel kezdtek meg az új pártoktatási évet. Két politikai iskola, négy „Marxizmus-leninizmus alapjai” tanfolyam, egy szakosított tanfolyam és három DISZ Petőfi iskola alakult párttagokból, pártönkivüliekből és DISZ fiatalokból a községben.

Mint mindenütt, így a tapasztalat Csökmön is azt bizonyítja, hogy ahol a pártvezetőség, a propagandisták nem kevésbé a párttagok bizalmiak szívügyüknek tekintették az oktatást, ott az új oktatási év kezdete jól sikerült. A Kossuth TSZ-ben, a területi alapszervezetnél, a kőrösi Vörös Csillag TSZ-ben, a területi DISZ, valamint a kőrösi Vörös Csillag TSZ DISZ szervezetében jól sikerült az évről-évre — mert ezeken a helyeken kevés kivétellel megjelentek a hallgatók.

A Haladás TSZ pártvezetőjének súlyos mulasztásából következett az, hogy ebben a tsz-ben sem a politikai iskola, sem pedig a „Marxizmus-leninizmus alapjai” tanfolyam hallgatói nem jelentek meg olyan létszámban, hogy az első foglalkozást megtarthassák volna. Vincze Pál és Mihucz László propagandisták is türelmetlenek s mondhatni „idegesek” voltak, s ez is hozzájárult az oktatási év kezdetének sikertelenségéhez az említett tsz-ben.

Ahhoz, hogy ilyen hibák az elkövetkező időkben ne fordulhassanak elő, a községi párt-vezetőség bizottságának gondosabban kell hozzátámasztania a már meglévő hibák kijavításához, ahhoz, hogy jó szervező és felvilágosító munkát végezjenek, hogy a hallgatók valamennyien megjelenjenek a foglalkozásokon.

Bundik Sándor párttitkár

Örömmel közlöm, hogy Kőnyán sikerrel kezdtek meg az új pártoktatási évet. Nálunk az idén olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a pártoktatás iránt, hogy az első foglalkozás nemcsak, hogy teljes volt a létszám, hanem a 30 órába beosztott elvtárs helyett 37 jelent meg.

A hallgatók elhatározták, hogy az anyagot rendszeresen tanulmányozzák, jegyzetlik s ugyanakkor tanulópartit alakítanak, s azok, akik könnyebben tanulnak, segítik a gyengébbeket. A pártoktatással egy időben megkezdődött a DISZ Petőfi iskola is, amelyben 27 fiatal vett részt. A foglalkozás után műsoros összejövetelt rendeztünk, amelyre sok olyan fiatal jött el, aki ezután kérte, hogy osszák be őket is oktatásra.

Arra törekszünk, hogy mind a párt, mind a DISZ oktatásában hasonló eredményeket érjünk el a következő alkalomkor is. Reméljük, hogy a kezdeti eredmények ezután még csak növekednek s ez oktatási évben nem lesz nálunk olyan, aki kimaradna az oktatásból.

Tóth József párttitkár, Kőnya

(Tudósítónktól)

Az elmúlt héten tartották az első foglalkozást a nyírábrányi területi pártalapszervezet „Marxizmus-leninizmus alapjai” tanfolyamán. A hallgatók a kezdés időpontjára valamennyien egybegyűltek. A hiánytalan megjelenést nagymértékben elősegítette az, hogy a tanfolyam propagandistája, Farkas Sándor elvtárs két alkalommal is beszélt a hallgatókkal a tanulás jelentőségéről.

Az első foglalkozás így igen jól sikerült. A hallgatók figyelmesen hallgatták a propagandista előadását s szorgalmasan jegyzeteltek is. A foglalkozás befejezése után Sándor János egyénileg felkérte a hallgatókat, hogy a következő foglalkozásig hozzanak magukkal a tanulás jelentőségéről.

Az első foglalkozás így igen jól sikerült. A hallgatók figyelmesen hallgatták a propagandista előadását s szorgalmasan jegyzeteltek is. A foglalkozás befejezése után Sándor János egyénileg felkérte a hallgatókat, hogy a következő foglalkozásig hozzanak magukkal a tanulás jelentőségéről.

Az első foglalkozás így igen jól sikerült. A hallgatók figyelmesen hallgatták a propagandista előadását s szorgalmasan jegyzeteltek is. A foglalkozás befejezése után Sándor János egyénileg felkérte a hallgatókat, hogy a következő foglalkozásig hozzanak magukkal a tanulás jelentőségéről.

Az első foglalkozás így igen jól sikerült. A hallgatók figyelmesen hallgatták a propagandista előadását s szorgalmasan jegyzeteltek is. A foglalkozás befejezése után Sándor János egyénileg felkérte a hallgatókat, hogy a következő foglalkozásig hozzanak magukkal a tanulás jelentőségéről.

Az első foglalkozás így igen jól sikerült. A hallgatók figyelmesen hallgatták a propagandista előadását s szorgalmasan jegyzeteltek is. A foglalkozás befejezése után Sándor János egyénileg felkérte a hallgatókat, hogy a következő foglalkozásig hozzanak magukkal a tanulás jelentőségéről.

Az első foglalkozás így igen jól sikerült. A hallgatók figyelmesen hallgatták a propagandista előadását s szorgalmasan jegyzeteltek is. A foglalkozás befejezése után Sándor János egyénileg felkérte a hallgatókat, hogy a következő foglalkozásig hozzanak magukkal a tanulás jelentőségéről.

A GENFI KÜLÜGYMINISZTERI ÉRTEKEZLET

Mindkét fél számára fontos a Kelet és Nyugat közötti kapcsolatok fejlesztése

A genfi külügyminiszteri értekezlet hétfői ülésén a harmadik napirendi pont, a Kelet és Nyugat közötti kapcsolatok fejlesztése kérdésének vitájára elsőnek Pinay francia külügyminiszter szólt fel. Pinay állást foglalt Franciaország és a Szovjetunió közötti együttműködés kérdéséről.

Molotov elvtárs beszéde

V. M. Molotov elvtárs rámutatott arra, hogy a szovjet kormány intézkedéseket tesz együttműködés és a jobb kölcsönös megértés fejlesztése érdekében. Itt javasolta, hogy hozzanak létre a Kelet és Nyugat kapcsolatainak fejlesztésével foglalkozó szakértői bizottságot.

Konkrétan érinthetjük azt, ami a kapcsolatok fejlődésének területén azzal kapcsolatos, hogy napjaink államaiban társadalmi különbségek vannak. Biztosíthatom azonban az értekezletet, hogy a Szovjetunió álláspontja e téren a szovjet nép, nem pedig valamilyen privilegizált társadalmi csoport érdekeit védelmezi és egyben a béke és a népek közötti baráti kapcsolatok érdekeit védelmezi szilárd alapon nyugszik.

A német-kérdés megvitatásánál legyen jelen a Német Demokratikus Köztársaság képviselője is

Ezután Dulles külügyminiszter, az Egyesült Államok külügyminiszerének álláspontját fejtette ki. Dulles azt mondta, hogy az Egyesült Államok sok mindent meg akar tudni a Szovjetunióról és népeiről, és ő reméli, hogy ez így is lesz. Jó kapcsolatoknak szilárd alapjai vannak — folytatta.

MI ÚJSÁG ÜZEMEINKBEN?

Elkészült a Dohánybevaltó és a Gépfementáló korszerű bőlesődjéje

Nagy örömet okozó levél érkezett tegnap délelőtt a Tiszántúli Dohánybevaltó és Gépfementáló Vállalathoz: a Hajdú-Bihar megyei Állami Építőipari Vállalat közölte, hogy teljesen kész az új bőlesődjé, már csak a muszáki átvetél van hátra.

Takarékos új módszer a Textilművek festődjében

A Textilművek dolgozói és vezetői szívós harcot folytattak azért, hogy lényegesen csökkentsék az önköltséget. Egyik ilyen jelentős újítás a festődjében született meg. Ebben minden egyes gyártmányos széria festése után leengedték a megmaradt festéket a kádakból és kiöntötték. Sok-sok festék és vegyszer ment így kárba.

Hajlított

A minisztertanács vándorújságjával a ceni Hajlított Bútorzetők derekasan hegyedik negyedik sorát. Teljes termelési tervük, ezen belül exportálókkal túlszámra lékos tervszerűségű vezéren alakult a gyártmányok önköltségeket 1 száza somlítottá termékek a múlt év azonos nyitva 6.2, a tervszázzalakkal csökkenő tekintő anyagtakaró, hogy a negyedik értékezőre forint értéke alkatrészét gyártott ládekanyagból.

Szülők

Középszkolák sünkben egyre inkább összhangban törnek elvi kérdés, a vállak. Hiszen a csomótól nem elzige érintkezé felüle a velői élv ütözközök, bolja. Eppen a gyert iskolá és család ne datlanabb és szomor szer nem fedné egy do ember két mala

Parti Ernő

beszédében is erre tett. Feloldotta a tanmár minden könnyit-tott az aggodalm fel a gyermeklélek előtt eddig talán ta. De nemcsak a hangulatot. A szülőknek az értékek készítésében. S épp munkaközösség me koltözösség a meg szülők, és mert ő tálynak külön aszt apróságokkal, meg vendéges szimbólus közt oldódik fel le szülő.

Az Országos

Az Országos ülést tartott, amely litikai és gazdas jelent Nagy Józ Nyers Rezső, az VOSZ igazgatója

## ÉLÜZEMEK DEBRECENBEN

### Újabb öt üzem vívta ki jó munkájával a magas kitüntetést

#### Dohánygyár

Megyéni iparvállalatának nagy többsége a harmadik negyedév során ismét kiváló eredményeket ért el a teljesítésben. A munkások és vezetők együttes jó munkájának jutalma most sem marad el a mind több gyárban, vállalatnál terjed el szinte percek alatt a fővárosból érkezett hír: „Élüzem lett a gyárunk!” És nem egy helyütt büszkén teszik hozzá: „... már harmadszor”, másutt még nagyobb örömmel: „... már negyedszer!”

Kedden négy iparvállalat — a Hajdú-Bihar Bútorgyár, a Dohánygyár, a Hűtőipari Vállalat és a Hajdú-Bihar megyei Malomipari Egyesülés — és a MÁV Debrecen-Vásártér Állomás dolgozói és vezetői örültek a kitüntető élüzem cím elnyerésének.

#### Hajlított Bútorgyár

A minisztertanács és a SZOT vörös vándorzásával kitüntetett Debreceni Hajlított Bútorgyár dolgozói és vezetői derekasan helytálltak a harmadik negyedév során is a munkában. Teljes termelési tervüket 9,3 százalékkal, ezen belül exporttervüket 7,7 százalékkal túlszárnyalták — száz százalékos tervszerűség mellett. Igen kedvezően alakult a negyedév során a gyártmányok önköltsége: a termelési költségeket 1 százalékkal, az összehasonlítható termékek önköltségét pedig a múlt év azonos időszakához viszonyítva 6,2, a tervezés viszonyítva 0,8 százalékkal csökkentették. Körültekintő anyagtakarékoskossággal érték, hogy a negyedév folyamán közel negyvenezer forint értékű parkettát és közel ötvenezer forint értékű gyümölcsösláda alkateszt gyártottak terven felül hulladékanyagból.

Eredményeik nyomán ebben az évben immár harmadszor nyerte el a Bútorgyár az élüzem címet.

#### Hűtőipari Vállalat

Örömmel jelentették a Debreceni Hűtőipari Vállalat dolgozói és vezetői, hogy a harmadik negyedévben végzett jó munkájuk eredményeként a vállalat ismét elnyerte az élüzem címet. Első ízben 1955. második negyedévben kapták meg a kitüntető címet.

A Hűtőipari Vállalat dolgozói és vezetői nagy feladatokat oldottak meg a harmadik negyedév során: a terven előírt munkákon felül több száz vagon gyümölcsöt és zöldséget fagyasztottak a konzervgyárak és a lakosság

részeire. Munkájuk eredményességére jellemző, hogy negyedéves tervüket 90,8 százalékkal túlteljesítették. A munka termelékenysége a tervezetthez viszonyítva 23,5 százalékkal emelkedett. Az önköltséget pedig oly mértékben csökkentették, hogy három hónap alatt 200 ezer forinttal gazdagították népgazdaságunkat.

#### Hajdú-Bihar megyei Malomipari Egyesülés

Kedden a késő délutáni órákban érkezett a jelentés a Hajdú-Bihar megyei Malomipari Egyesületről is, hogy immár második ízben elnyerték harmadik negyedévi kiváló munkájuk legszébb elismerését, az élüzem kitüntetést.

A Komádi Malom szintén élüzem lett, mint az egyesülés legjobb malma.

#### Debrecen-Vásártér Állomás

Pontosan egy évvel ezelőtt volt utoljára ilyen nagy öröm a Debrecen-Vásártér MÁV Állomáson. Akkor nyerte el ugyanis első ízben az állomás az élüzem címet. Most egy év múlva pedig sikerült másodsorú is megkapniuk az állomás dolgozóinak a harmadik negyedévben végzett kiváló munkájuk eredményeként. A harmadik negyedévben többek között a kocsihasználati tervet 125, a kocsiátmozdítási tervet 128 és a rakodási idő tervét 111 százalékkal teljesítették, lényegesen lerövidítve a terven előírt időket és meggyorsítva a közlekedést. Ezen az állomáson a szállítások meggyorsítása érdekében komplexbrigádokat hoztak létre a szállítóvállalatok és az állomás képviselőiből. A brigád működése lényegesen elősegíti mind az érkezés, mind az induló szállítások lebonyolításának gyorsítását.

### Dorcsin Lajos visszalépett a Lenin TSZ-be

Dorcsin Lajos hajdúszoboszlói dolgozó paraszt 1951-ben választotta a termelőszövetkezeti gazdálkodást. Biztosabbnak látta a közönség a megélhetést, minthogy három hold földjén egyénileg érezte magát a tsz-ben. Jól is érezte magát a tsz-ben. 1953 nyarán azonban mégis kilépett, azt hitte, hogy miután a tsz-ben eltöltött csaknem két év alatt kicsit összezsépte magát, most már egyénileg is olyan jól boldogul majd, mint a szövetkezetben. Dolgozott Dorcsin Lajos mint egyéni gazda, látástól-vakulásig többet, mint a termelőszövetkezetben. Két eszten-

dei egyéni gazdálkodás után megis azt tapasztalta, hogy míg ő alig kereste meg a mindennapi kenyeret a szőlővel, bátyja Dorcsin Gábor a Lenin TSZ-ben két évi munka után a megélhetést és ruházatot is mellé hízta épít 70 000 forintért. Dorcsin Lajos most visszalépett a Lenin TSZ-be, azzal az elhatározással: úgy dolgozzon a szövetkezetben, hogy két év alatt utólról bátyját is keresettel és 1957-re ő is hasonló hízta épít. Dorcsin Lajos követve belépett a Lenin TSZ-be Kovács Ferenc négy holdas és Tóth Sándor dolgozó paraszt is.

### Vetést szabotáló kulákokat tartóztatott le a Debreceni Járási Ügyészség

A Debreceni Járási Ügyészség előzetes letartóztatásba helyezte L. Juhász Elek hajdúszoboszlói kulákot, mert nem teljesítette határidőre gabonavetési tervét. L. Juhász a múltban 130 hold földön gazdálkodott, jelenleg tíz hold földje van, melyből 4 holdon gabonatermelésre kötelezte a tanács, s mely területen mindmáig még a szántást sem végezte el. A járási ügyészség még ugyancsak előzetes letartóztatásba helyezte Kiss László 35 éves vámpórcsi kulákot, aki jelenleg 30 holdon gazdálkodik. Kiss Lászlónak tíz holdat kellett volna gabonával bevetni, ezzel

szemben a vetést csak 5 holdon végezte el. Az ügyészség a kötelező vetésterv teljesítés elhanyagolása miatt benyújtotta ellene a vádiratot a bírósághoz és szorgalmazni fogja a kötelességmulasztó kulák szigorú megbüntetését. Tagyi Lajos 31 hold földön gazdálkodó vámpórcsi kulákot tegnap szintén előzetes letartóztatásba helyezték ugyancsak a vetésterv nem teljesítése miatt. Tagyi Lajos 10 hold kötelező vetéstervéből a mai napig csak egy holdon végezte el határidőre a munkát. A Debreceni Járási Ügyészség ellene is elkészítette a vádiratot.

### ÉDES ANYANYELVÜNK — VILÁGIRODALMI NAGYJAINK

valami újat, valami többletet. Különösen a nyelvi előadásokat érezzük szükségessé, hiszen ez az a terület, ahol legtöbb duma, gyom tenyészik, aminek az írása mindannyiunk kötelessége.

Edes anyanyelvünk című művet indultunk ezzel az előadással. A magyar nyelv eredete, Nyelvveltség kérdések, Az új helyesírás, A mozgalmi nyelv, A szép magyar beszéd, A debreceni nyelvújítás mind olyan területek a nyelvveltségnek, amely mindenkinek számára csak szűz és izgalmas lehet.

### A hajdúszoboszlói példa

Sok község és város példát vehet a hajdúszoboszlói begyűjtési hivatal munkájáról

A napokban örömmel olvastuk a Begyűjtési Minisztérium hivatalos lapjában, a Begyűjtési Értesítő legújabb számának mellékletében, hogy a hajdúszoboszlói városi tanácselnöknek, Kun László elvtársnak és a hajdúszoboszlói városi begyűjtési hivatal vezetőjének, Tasnádi János elvtársnak eredményes munkájukért a begyűjtési miniszter elvtárs a begyűjtés kiváló dolgozója címet adományozta.

Mivel érdemelték ki e magas kitüntetést? Azzal, hogy a megye járásainak és városainak begyűjtési versenyében az utóbbi egy esztendő alatt csaknem minden versenyértékeléskor Hajdúszoboszló eredményei bizonyultak a legjobbaknak. Jelenleg is a hajdúszoboszlóiak az elsők a megyében az állat és állati termékek beadásában. A begyűjtési hivatal ütemterve szerint az éves terv teljesítésében a város termelőinek sertésbeadásból 70 százalékra kellene állniuk, ezzel szemben a teljesítés 80,4 százalék. Vágómarhákból napjainkig az évi előirányzat 75-77 százalékát kellett volna beadniuk, az évi terv maradék-talan teljesítéséből azonban már csak 6 tized százalék hiányzik. Legszebb az eredmény a tojásbeadásban: 114,7 százalék. És baromfi-ból is begyűjtött már az ütemterv szerinti mennyiség.

A fejtel azonban könnyen bajok lehetnek, ha nem vigyázunk — mondja Tasnádi elvtárs —, mert 3640 hektoliter évi tervünknek 89 százalékát már begyűjtöttük ugyan, de a hátralévő 11 százalék teljesítése lesz a legnehezebb. Ha tudniillik a kulákokkal, az L. Nagy János-féle szabotálókkal szemben nem folyamodunk az elkövetkezendő időben a legszigorúbb eszközökhöz, akkor esetleg 4-5 százalék hiánya lesz év végén a tejszabotálási terv maradványainak teljesítésének. Mi azonban mindent elkövetünk ennek megakadályozására és ígérjük, hogy december 21-re évi terménybegyűjtési, valamint állat és állati termék begyűjtési tervünket száz százalékra teljesítjük.

A szép eredmények természetesen nem maguktól születtek és születnek most is Hajdúszoboszlón s nem is különleges helyzeti adottságok előnyéből származnak — mert ilyenek nincsenek —, hanem a jól szervezett, tervszerű begyűjtési munka eredményeként jönnek létre. Abban áll a siker nyitja, hogy a városi pártbizottság, a városi tanács, a szakszervezetek, a társadalmi tömegszervezetek

### JÓL SIKERÜLT SZÜRETI BÁL HAJDÚNÁNÁSON

Ez év őszén már a December 21. TSZ, a Dózsa TSZ és az állami gazdaság dolgozóit tartották Hajdúnánáson szüreti bált. Az elmúlt vasárnapot a Micsurin Termelőszövetkezet tagjai, fiataljai rendezték meg hagyományos szüreti báljukat. Hat feldi-

szűrt fogattal hívogatták, csalogatták a tsz tagjai a város lakóit a szüreti mulatságra. Vasárnap este nagy tömeg előtt nyitották meg a bált, ahol 11 pár fiatal járta a szótlanót.

L. Ambrus Márton Hajdúnánás

szített fogattal hívogatták, csalogatták a tsz tagjai a város lakóit a szüreti mulatságra. Vasárnap este nagy tömeg előtt nyitották meg a bált, ahol 11 pár fiatal járta a szótlanót.

VARGA BENEDEK

ciák ezek az írők, akiket mégis összefűz a legjobbak művészi igénye, az emberi humanizmus és az igazság hite, szeretete. Írásaikból, életükkel csak tanulni lehet és az olvasók igénye ezeken az előadásokon csak nőhet, csiszolóhat.

Az előadássorozat a hó 4-én este 6 órakor kezdődik Koczogh Akos egyetemi docens előadásával. Shakespeare-rel, a dráma nagy mestereivel, akinek irásait ma már mindenütt olvassák, akinek írásai az emberiség egyetemes kincséi közé tartoznak. Ebből a kincsből mindenki annyit szerezhet magának, amennyit akar, csak a könyvek szeretete szükséges hozzá.

### Értékelése

tejlődésében növekedett meglátogatóinak. A szlovák elvtárs értékelte szlovákiai Kéket és a munkáinak fejlesztését.

és esator-njenek azok amelyek a terén egyes nemállanak.

latokat kell nyek e triányok és atok kiszelebbi intézkedések volna ni az atom-ványainak alkalmazásával közösi érte-

latokat kell nyek a Kelet érintkezés fokozására par, a mező-velődés, a platok, togenforgalom lötségszere, uszaki, meszpirodalmi ren.

időtségnek e munka-ítása az or-önös meg-es a baráti liardulására elősegíti a seg további esen megfe-amennyiünk ranságainak etül.

S

tervezetét, tevezet, hogy alom kép-og- V. M. Mo-és az áta-áslatokat, kikülgymi-seknek ne-ábbá, hogy a szovjet émetország ózó iavas-ozó Mucmil-ett. mondotta, lötségsz e- minisz-ülkőn esz-tnának a tsége által vaslatokról, lötségsz köz-érdésről is

veget ért. köveke- november

ával kész kezdődhet e. Az új a havonta csökkenti szerfelhasz-

alkalmazotti a gyártás nek lényeg-égekben a löbb mind aztán tett folyam-azonnal kifacsart ával gyors-üket mód-zelebb vi-élléltü-égnek az n megsz-az alá való

### Szülők és nevelők öröme

Középszkolai oktatásunkban, de általában iskolai nevelésünkben egyre inkább alapul válik, hogy az iskolai nevelés összhangban történjen a családi neveléssel. És ez nemcsak elvi kérdés, de egyre inkább gyakorlati igazsággá is válik. Hiszen a család és az iskola nevelői területe egymástól nem elszakított terület, a kettőnek nagyon is sok érintkező felülete van. Nem lehet tehát, hogy ez a két nevelői terület elváljon egymástól, egymás törekvéseit, célkitűzéseit rombolja. Eppen a gyermek, a nevelés alanya kívánja, hogy az iskola és a családi nevelés összhangban történjen. Mi lenne adatainak és szomorúbb helyzet, mintha a két nevelési módszer nem fedné egymást és a gyermek, mint érzékeny és fejlődő ember két malom között örülne.

Szomorú és kiábrándító eredményhez vezetne ez és ezt oktatásunk területén mindenképpen meg kell akadályoznunk. Ezért örülhetünk, a Csokonai Gimnázium kezdeményezésének, ahol a tanári kar és a szülők kimondatlanul is ezt a kérdést akarják a nevelés központjába állítani. Hasznos és helyes kezdeményezés ez, követését többi iskolánkban is nagyon ajánljuk.

Mi az új és jó ebben a kezdeményezésben? Vasárnap este a Csokonai Gimnázium dísztermében a szülők és tanárok ültek össze, hogy beszéljék a gyermekeikről. Oszintén, egyszerűen, hiszen nincs titkuk egymás előtt és különösen nincs a közös cél érdekében. A megbeszélésnek az őszinteségen kívül is volt valami meleg hangulata. Epp az őszinteségből adódott, hogy ez a megbeszélés levetkezett minden hivatalos feszességet, egyszerű és baráti találkozásá mélyült.

Parti Ernő, a gimnázium igazgatója már megnyitó beszédében is erre terelgette a szülők és tanárok értekezletét. Feloldotta a tanárok és szülők között lévő gátat és azután már minden könnyen ment. Kibuggyantak a szülői kérdések, itt-ott az aggodalmak és a tanárok nagyon is nyíltan tárták fel a gyermekléleket olyan területét is, amely a szülők előtt eddig talán titokban lappangott.

De nemcsak a megnyitó készítette elő ezt a gátlás-oidó hangulatot. A szülői munkaközösség nagyban közreműködött ennek az értekezletnek mind az elvi, mind a gyakorlati előkészítésében. S éppen ezzel mutatták meg, hogy a jó szülői munkaközösség mennyit segíthet az iskola életében. A munkaközösség a megbeszélés megvondéglta a tanárokat, a szülőket, és mert ők is azok, hát magukat is. Minden osztálynak külön asztala volt szőlővel, almával, süteménnyel, apróságokkal, „megterhelve”, nem bőséges lakomára, csak vendéges szimbólumért. Hiszen az ember az ilyen apróságoktól oldódik fel leginkább, akkor is ha tanár, akkor is ha szülő.

Az értekezlet nagy élmény marad mindenkinek. Kis-mosolyognivaló titkok pattantak elő szülői szóból, tanári megjegyzésekből, és a közös féltés, aggodás csak megnyugtató lehet mind a két félnek. A szülők meggyőződhetek arról, hogy a tanárok nagyon is családi gonddal tartják számon gyermekeiket és az osztályfőnökök a legaprólékosabb gondolat segítők, vigyáznak a rájuk bízott tanulóik fejlődését.

Szülők és nevelők öröme a gyermek. Szép és nemes öröm ez, egyik részről sem szabad apró gáncsokkal megkeseríteni. A Csokonai Gimnázium nevelési módszerében nagy segítséget jelenthet a szülővel való szorosabb együttműködés. Csak a szülők, emberi körültekintésük tárulnak ki majd előttük, melyek ismeretében pedagógusi látóköriük csak szélesedhet mélyülhet. Ez az ismerkedési est már az első és biztos lépés volt ezen az úton, hogy egymáson haladjanak a nevelés székfordulós és zeg-zugos területén.

### Az Országos Földművelésügyi Tanács ülése

Az Országos Földművelésügyi Tanács kedden ülést tartott, amelyen a földművelésügyi miniszter politikai és gazdasági feladatait tárgyalta meg. Az ülésen megjelent Nagy József négyipari miniszter. A beszámót Nyers Rezső, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökhelyettese tartotta.

